



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»**

**Заявление, представленное Координационным
комитетом неправительственных организаций и
Ассоциацией молодых женщин-христианок —
неправительственными организациями, имеющими
консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Координационный совет неправительственных организаций и Ассоциация молодых женщин-христианок являются неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций. Мы привержены курсу на оказание содействия в достижении гендерного равенства и расширении прав и возможностей женщин и девочек, и в связи с этим мы приветствуем пятьдесят девятую сессию Комиссии по положению женщин, приоритетным вопросом которой является обзор хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий. Оценка Комиссией прогресса, достигнутого к настоящему времени, должна и может иметь важнейшее значение с точки зрения политической воли, уровня устремлений и ресурсов, необходимых для того, чтобы вопросы гендерного равенства и прав женщин заняли центральное место в будущих национальных, региональных и международных программах в области развития в свете обсуждения вопросов, связанных с повесткой дня на период после обзора Пекин+20.

Мы прошли большой путь после 1995 года, и на этом пути были получены положительные результаты и выявлены многочисленные препятствия для решения проблем в важнейших областях, определенных в Пекинской декларации и Платформе действий.

К числу положительных результатов, в частности, относятся международные и региональные документы, посвященные вопросам прав человека, содержащие призыв к принятию государствами-членами обязательств по решению ряда проблем, включая прекращение насилия в отношении женщин и девочек, оказание содействия в расширении представительства женщин на руководящих должностях, искоренение нищеты и расширение экономических прав и возможностей женщин, расширение доступа женщин и девочек к образованию, обеспечение реализации гражданских и политических прав и расширение возможностей доступа к услугам системы здравоохранения, в частности к услугам по охране репродуктивного здоровья и защите соответствующих прав.

Мы, Координационный совет неправительственных организаций и Ассоциация молодых женщин-христианок, предприняли конкретные шаги по двенадцати важнейшим областям, определенным в Пекинской декларации и Платформе действий, путем принятия на себя ответственности за выполнение обязательств, взятых на международном и региональном уровнях, в целях их трансформации в практические действия путем лоббирования и проведения информационно-пропагандистской работы. К числу других предпринятых инициатив относятся следующие:

- отслеживание национального бюджета в целях проведения анализа расходов, предусмотренных для практической реализации Пекинской декларации и Платформы действий;
- пропаганда учитывающих гендерную проблематику и обоснованных правовых и политических механизмов;
- оказание содействия в расширении участия женщин в процессах принятия политических решений путем поддержки позитивных действий и использования системы квотирования в рамках уставов политических пар-

тий и их заявлений, подготовки женщин-кандидатов и оказания им поддержки в ходе их избирательных кампаний;

- расширение доступа к образованию и обеспечение продолжения учебы девочек в школе путем оказания поддержки в получении школьного образования сиротам и уязвимым детям;
- создание безопасной среды для девочек в целях приобретения ими навыков безопасной жизнедеятельности для снижения уровня их уязвимости перед лицом таких пороков, как насилие в отношении женщин и девочек и другие нарушения их сексуальных прав и прав в области охраны репродуктивного здоровья; создание центров и приютов временного пребывания, в которых женщины и девочки могут воспользоваться терапевтическими услугами в тех случаях, когда они подвергаются каким-либо формам насилия в отношении женщин;
- расширение экономических прав и возможностей женщин и молодежи путем обучения навыкам предпринимательской деятельности и управления производственно-хозяйственной и финансовой деятельностью; развития связей и расширения рыночных возможностей малых и средних предприятий; создания системы социального финансирования; организации программ небольших сбережений;
- проведение форумов с большим числом участников, в рамках которых женщины и дети могут высказать свою точку зрения по вопросам, затрагивающим их жизненные интересы;
- привлечение мужчин и мальчиков в качестве инициаторов перемен в контексте обеспечения равенства полов и предотвращения насилия в отношении женщин и девочек.

Несмотря на описываемые выше усилия, предпринимаемые в целях реализации Пекинской декларации и Платформы действий, мы отмечаем, что со стороны правительств имеет место разрыв между документами и конвенциями, подписанными на международном и региональном уровнях, и их практическим осуществлением. Положения большинства международных и региональных документов не были в полном объеме включены в национальные законы, в связи с чем они не могут реализовываться на практике в целях осуществления необходимых политических перемен и последующего изменения положения женщин. К числу проблем относится неспособность правительств устранить имеющие структурный характер причины возникновения нищеты и неравенства. Они не признают или не учитывают последствия и сохраняющиеся воздействия существующих в настоящее время глобальных систем, реализуемой макроэкономической политики и сложившейся финансовой архитектуры, что во многих случаях ограничивает возможности и фактические результаты практической реализации Пекинской декларации и Платформы действий.

В связи с этим мы надеемся, что пятьдесят девятая сессия Комиссии по положению женщин при проведении обзора хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий рассмотрит реальные условия жизни и положение женщин и молодежи, прежде всего в Африке, где отмечаются значительные гендерные различия во всех сферах жизни. Равенство между женщинами и мужчинами относится к категории прав человека, и его обеспечение является условием достижения социальной справедливости, а также необходи-

мой и основополагающей предпосылкой равенства, развития и мира. Однако этого можно добиться лишь при условии расширения социальных и экономических прав и возможностей женщин и устранения всех препятствий для активного участия женщин во всех сферах общественной и частной жизни путем обеспечения их полноценного и равноправного участия в процессах принятия решений по экономической, социальной, культурной и политической проблематике.

Анализируя путь, пройденный нами после 1995 года, мы заявляем, что Пекинская декларация и Платформа действий сохраняет свою актуальность и для обеспечения устойчивого развития необходимо, чтобы все усилия, предпринимаемые в целях развития, предусматривали использование ее положений в качестве минимальных критериев. Поэтому мы настоятельно призываем пятьдесят девятую сессию Комиссии по положению женщин прислушаться к тому, что говорят защитники прав женщин относительно практической реализации Пекинской декларации и Платформы действий с точки зрения достижения прогресса в улучшении условий жизни женщин и девочек по всему миру.

Мы одобряем усилия, предпринимаемые для проведения всеобъемлющих консультаций заинтересованных сторон в целях формирования повестки дня на период после обзора Пекин+20. Мы ожидаем, что период переговоров продолжится по пути предоставления возможностей и обеспечения полноправного участия гражданского общества, особенно организаций и движений за права женщин. Кроме этого, в процессе разработки повестки дня на период после обзора Пекин+20 необходимо создать серьезную систему контроля с механизмами отчетности и регулирования, которая позволит людям нести ответственность за решения, которые влияют на их жизнь и будущее, и обращаться за помощью в связи с принятием таких решений.

Наконец, мы хотим вновь заявить о важной роли обеспечения включения практических рекомендаций в итоговый документ пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин в целях обеспечения расширения прав и возможностей женщин и равенства полов. Обсуждения в рамках этой Комиссии не должны иметь своим результатом лишь принятие полноценного итогового документа, поскольку они должны трансформироваться в принятие реальных мер, подкрепленных необходимыми ресурсами, в целях практической реализации этих обязательств. Это потребует времени, ресурсов и усилий с учетом признания того факта, что для восстановления социальных структур, привлечения граждан к участию в общественной жизни, просвещения и изменения образа мыслей в интересах развития человека требуются постоянные и непрестанные усилия.

Помимо этого, в рамках формирования повестки дня на период после обзора Пекин+20 мы хотели бы быть уверенными в создании механизмов мониторинга, включающих в себя цели, задачи и показатели оценки воздействия. Все принимаемые меры должны носить дезагрегированный, достаточный и своевременный характер, и в рамках их реализации достижение прогресса в деле расширения прав и возможностей женщин и обеспечения гендерного равенства должно рассматриваться в качестве важнейшей задачи и основной составляющей в контексте прав человека и развития личности. Правительства должны обеспечить вовлечение в эти процессы всех заинтересованных сторон.

Мы особо подчеркиваем важную роль делегации Замбии в проведении переговоров, цель которых заключалась в активизации предпринимаемых на национальном уровне усилий, направленных на обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин. Мы также хотим отметить политическую волю, продемонстрированную к настоящему времени в контексте практического осуществления Пекинской декларации и Платформы действий, хотя многое еще предстоит сделать. Мы надеемся, что этот процесс будет на глобальном уровне способствовать дальнейшему прогрессу в деле признания прав человека женщин и обеспечения равенства полов.
